Тема урока  «Г. Владимов «Верный Руслан»»
Цели урока:
1. Дать обзор жизненного и творческого пути Г. Владимова; раскрыть специфику изображения писателем событий недавней истории, осмыслить новизну и оригинальность авторской позиции.
2.  Содействовать развитию интереса к литературе, совершенствовать умение анализировать текст.
3.  Вызвать у детей размышления о прочитанном, переживания, отклик, содействовать воспитанию чувства сопричастности к тому, что происходит, происходило.
Оборудование: портрет Г. Владимова,
 фрагмент из х/ф «Белый Бим Черное Ухо»; видеопроектор, компьютер. Сканированные репродукции.
На доске эпиграф из пьесы М. Горького «Варвары»: «Что вы сделали, господа!»
Методические приёмы: анализ эпизодов, 
беседа, комментированное чтение, пересказ, обсуждение рисунков, постановка вопросов.
Ход урока

	Этапы урока

	Деятельность обучающихся на уроке

	Результаты использования педагогических технологий

	I. Организационный момент, настрой обучающихся на урок
	Записывают тему урока в тетрадь, формулируют цели.
	Технология критического мышления, ИКТ, проблемное изложение.

предметные умения: осознанно воспринимают художественное произведение, понимают художественный текст, дают его смысловой анализ;

метапредметные умения: планируют сотрудничество со сверстниками, самостоятельно формулируют цель, тему, проблему, пути решения проблемы;

личностные умения: учатся понимать литературу, оценивать свои и чужие поступки, проявляют независимость, критичность мышления, чуткость к братьям нашим меньшим.

	II. Основная часть
	
	

	1 .Биографическая справка о писателе
	Сообщение обучающегося. Восприятие слова преподавателя. Оформление записи в тетрадях.

	

	2.Беседа по повести «Верный Руслан».

а)
Человек и собака в жизни и литературе.
	Просмотр отрывка из х/ф «Белый Бим Черное ухо» и речевое сообщение уч-ся. Сообщение обучающегося по произведению «Каштанка». Демонстрация фрагментов.

	

	б)
Домашнее задание.
	
	

	Какие человеческие качества присущи Руслану?


	Обмен мнениями.
	

	в) Значение имени.
	Сообщение обучающегося.
	

	г) Название повести.


	Анализ эпизода, чтение.
	

	д) Проверка предварительного задания.
	Сообщение обучающегося, зачитывание эпизодов.
	

	е) Символы повести.
	Чтение и анализ эпизода, обсуждение.
	

	ж) Мотив

двойничества, герои- двойники и герои- антиподы.
	Сообщение группы
	

	з) Подтекст повести.
	Работа с текстом
	

	и) Значение эпиграфа к повести.
	Групповая работа; зачитывание авторского отступления.
	

	III. Заключительный этап урока
	Анализ рисунков обучающейся к повести.
	

	Домашнее задание.
	Письменный ответ на вопрос: «Чем меня поразила повесть Г. Владимова «Верный Руслан»?
	


